1. Difuzní koeficient Cr+3 v Cr2O3 je 6∙10-15 cm2/s při teplotě 727°C a 1∙10-9 cm2/s při teplotě 1400°C. Spočítejte aktivační energii difuze a konstantu D0.

2. Z grafu pro difuzní koeficient mědi ve zlatě (Obr. 1) zjistěte hodnoty aktivační energie Q a frekvenčního faktoru D0.
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	Obr. 1: Teplotní závislost difuzního koeficientu Cu v Au.



3. Keramická vrstva MgO o tloušťce 0,05 cm je nadeponována mezi destičky čistého niklu a tantalu jako difuzní bariéra mezi oběma kovy. Plocha Ni a Ta destiček je 4 cm2. Při teplotě 1400°C difundují Ni atomy skrz keramickou vrstvu do Ta vrstvy. Ni má při 1400°C FCC strukturu s mřížovým parametrem 3,6 Å.
a) Určete počet atomů, které za sekundu projdou MgO vrstvou. Difuzní koeficient Ni v MgO je při 1400°C 9∙10-12 cm2/s.
b) Za jakou dobu by z Ni destičky díky difuzi ubyla vrstva o tloušťce 1 µm?

4. Nauhličování oceli s původním obsahem uhlíku 0,1% se provádí při teplotě 900°C v atmosféře obsahující 1,2% C. Po jakou dobu musí nauhličování probíhat, abychom v hloubce 0,2 cm pod povrchem ocelového dílu dosáhli obsahu uhlíku 0,45%? Koeficient difuze je dán vztahem 
 m2/s. Tabulka hodnot chybové funkce je na Obr. 2.

5. Uvažujte difuzi mezi kovy A a B (diffusion couple). Po 30 h žíhání při 1400°C je v B ve vzdálenosti 1,5 mm od rozhraní dosaženo koncentrace 3,2 wt.% A. Určete, jak daleko od rozhraní bychom dosáhli koncentrace 3,2 wt.% A během žíhání při 1200°C po dobu 30 h. Hodnota frekvenčního faktoru D0 je 1,8∙10-5 m2/s a aktivační energie Q je 152 kJ/mol; předpokládejte, že koncentrace A na rozhraní je 100%.
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	Obr. 2: Tabulka hodnot chybové funkce.
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z erf(z) z erf (z) z erf (z)
0 0 0.55 0.5633 13 0.9340
0.025 0.0282 0.60 0.6039 1.4 0.9523
0.05 0.0564 0.65 0.6420 15 0.9661
0.10 0.1125 0.70 0.6778 1.6 0.9763
0.15 0.1680 0.75 0.7112 1.7 0.9838
0.20 0.2227 0.80 0.7421 1.8 0.9891
025 0.2763 0.85 0.7707 1.9 0.9928
0.30 0.3286 0.90 0.7970 2.0 0.9953
0.35 0.3794 0.95 0.8209 22 0.9981
0.40 0.4284 1.0 0.8427 24 0.9993
0.45 0.4755 1.1 0.8802 26 0.9998
0.50 0.5205 1.2 0.9103 2.8 0.9999





